

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY ÓRA . . . K 15.—
NEGyed ÉVRE K 45.—
FÉL ÉVRE . . . K 90.—
EGÉSZ ÉVRE . . K 180.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

Proclamatie

In ceasul in care Armata Romana evacheasa zona de la rasarit Tisa Comandamentul Trupelor Romane amia deste ostate nilor acestul tinut ca ocupatiunea Romana a fost provocata numai prin ofensiva pornita de Armata Rosie maghiara din vara 1919. cetateanul pasnie din acest tinut judecand ca dreptate si impartialitate nu poste tagadui, ca numai datorita ostriilor Romane a fost salvat de bolsevismus distrugator, care se grabea sa sduca la dezastru si ruina toate avuturile Nationale Maghiare sa prade si sa transforme in cenusa bunul si proprietatea fiecarnia.

Din clipa care soldatul roman a pus stapanire pe malul Tisei, dreptul, cieste si vietea fiecarnia, au fost garantate: administratie civila, scoala, justitia si biserica nationale maghiara prin nimic nu au fost stenjenite; din ptriva sub scutul soldatului roman si au putat continua mersul lor normal.

Daca mandrie va inabusi pentru moment simtamantul de dreptate istoria neperitoare va fi obligata a recunoaste ca numai gratie armatei romane sa oprit ruina netiunei si statului maghiar, deasemeni ne se va tagadui ca rechizitiunile strict necesare armatei de ocupatie sau facut in conditiuni legale si dupa o prealabila despagubire avandu se, grija a se scuti de aceste obligatiuni locuitorii nevoiasi. Aducem multumirile noastre autoritatilor civile locale care si au indeplinit rolul cu buna vointa si exactitate mai aducem multumiri tuturor locuitorilor cani recunoascand in Armata Romana, pe Salvatorii lor neau dat supunere si ascultare, fara sovsire.

Atragem totodata luarea aminte ca in cazul cand vreocata de resoratiiti sub impuzul fostilor im, puternicii ai gardei Rosii, vor completa pe timpul retregerei a viata vreunui soldat, functionar sau cetatean roman, ori va incerca a nimici materialul armatei Romane, atunei armata Romana oprindu si mersul se va reinto-aree in zona in care sa completat, pentru a descoperi prinde si reprima de indata pe atentatori, cu toata rigoarea legilor de rasboiu Zona

sa va preda, autoritatilor maghiare in toata regula asifel incat linistea cetateanilor sa fie asigurata.

Comandantul Trupelor din Transylvania:
General s. s. Mardarescu.
Sef de Stat major
General ss. Panaitescu.

Felhivás

Azon órában, mikor a román hadsereg kiüríti a Tiszától keletre levő területet, a román csapatok parancsnoksága ezen terület polgárságának tudomására hozza, hogy a román megszállást csakis a magyar vörös hadsereg 1919 évi nyári támadás idejéig.

Ezen terület békés polgára igazságosan és részrehajlatlanul ítélve, nem tagadhatja le, hogy csak a román hadaknak köszönhető megmentése a megsemmisítő bolsevizmustól, amely sietett megsemmisülésbe és pusztulásba vonni az egész magyar nemzeti vagyont elprédálni és humavát változtatni, mindenki vagyonát és tulajdonát Azon pillanattól, mihelyt a román katona a Tisza partját uralta, mindenkinek a joga becsülele és élete biztosítva volt; a polgári közigazgatás, iskola, igazságszolgáltatás és a magyar nemzeti egyház semmi által sem volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg a román katona védelme alatt folytathatták rendes menetüket.

Ha talán a büszkeség egypár pillanatra megsemmisítette az igazságérzetet a halhatatlan történelemnek kötelessége, lesz elismerni, hogy (bála a román hadseregnek) meglett gátolva a magyar nemzet és állam megsemmisítése, hasonlóan le nem tagadható, hogy a megszálló csapatoknak feltétlenül szükséges rekvirálások törvényes feltételekkel és megfelelő kártalanítás mellett történtek. Számon tartva ezen kötelezettség alól felmenteni a szegény lakosokat. Köszönetet mondunk a helyi polgári hatóságoknak, kik hivatásukat jóakarattal és pontosan teljesítették, köszönetet mondunk még az összes lakosoknak, akik felismerve a román hadseregben felmentőjüket, alázatot és meghallgatást adván kétség nélkül.

Együttal felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, ha valamely bűntudó (fellázadó) cso-

port a vörös gárda volt megbízottjának befolyása alatt, a visszavonulás tartama idején merényletet követne el valamely katona élete, hivatalnok vagy román állampolgár ellen, vagy megkísérel megsemmisíteni a román hadsereg anyagát, akkor a román hadsereg menetében megáll, vissza fog térni azon területre, amelyen a merényletet elkövezték, a merényletet kideríteni, elfogni, szonnal kivégezni, a háborus törvények teljes szigorával.

A terület ét lesz adva teljes rendben a magyar hatóságoknak, oly módon, hogy a polgárság csendje biztosítva legyen.

Az erdélyi csapatok főparancsnoka:
Mardarescu,
sk. tábornok.
Vezérkari főnök:
Panaitescu,
tábornok.

21. és 25. sz. rendelet (kibővitve).

21. Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságszói törvénykönyvek 92. és 57. §. II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére elrendeljük:

A Tiszánál elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenzergőnek lesznek tekintve:
a) akik rossz akarat nélkül avilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. kősdőni, ártározati, becsődni fognak bármely módon igaz vagy beképzett híreket, vagy relatív meggyűlödségeket a hadműveletekről, a csapatmozdításokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéséről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;
b) akik állomásokon, vonatokon lakóknak, komoly megintézkedés nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tartózkodni a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;
c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;
d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vihoz, valamint azok, akik mások által elfogadják az igazságtalanságokat az egyik helyről a másikra szállítani;
e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lép;
f) azok, akik megkísérelés

vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, tilkos vagy nyilvánosan, akár katonai parancs felvétel, akár más. Irtónt kiírtait helyiségeket elfoglalnak;

- g) akik részt szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országát;
h) bárki, aki rosszakarattal néző megmozgás, vagy megförtös hitelt, terrórszék, bármely felvélő vagy álló vinet, valamint bármilyen dalszöveget;
i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendelkezéseket;
j) azok, akik kivessék a zászlókat vagy a hivatalok más jelvényeit;
k) azok, akik köze lépnek vagy mások közelepedését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelkezést végrehajtást.

2. Ezen rend ellenzergőnek a következőképpen lesznek megkiszárolva:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig tarjedhető börtönnel és 2000 lei-ig tarjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglalt ellenzergőit a haditörvényezékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig tarjedhető börtönnel és 3000 lei-ig tarjedhető pénzbírsággal.

3. A rendelet ellenzergőitől kizárva a megkiszárolásról királyi biztosok hadbírók, tőparancsnokságok, — csendőrtartók és bármely katonai rendőrtartó végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden közszécsen, haditörvényezékek székhelyén, hadbírócégekben, tőparancsnokságok, csendőrcsokád és községkázaknál, ki lesz hirdetve dohosó által is.

E formáságok megtartását jogszékényvilag állapítják meg a katonai rendőrtartóknak.

5. A 21. és 25. sz. rendelet 2. rendelet bántató hatálya életbe lép 3 nap után a 16. sz. rendelet végrehajtásának a ezek azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

6. A 21. és 25. sz. rendelet határozatal, amelyeket asztala

parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyenlő, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor a rendelet életbe lép.

Kisvárosi Parancsnokságoknál.
Nagyvárosban, 1919 május 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:
Madarassy István
Veszprémi főnök:
Farrington István

A megjelölt területek katonai parancsnokságai.
7264-920. sz.ár.

Ertesítés.

Tudomására hozzuk a dohánytermelőknél, hogy a Román Állam — bár a nemzetközi jog alapján kétségtelenül megilletné — a Zona területén az 1919. évi dohánytermésnek az elreklvirálási jogáról lemond és ezen dohányt beváltás, elhelyezés és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar hatóságoknak a megszállott Zonas költségének fedezése céljából.

Debrecen, 1920 január hó 31.
Kormányzó-tábornok:
Wichmann, S. S.

Hirdetmény

Tudomásul hozatik, hogy a mai naptól, febr. 10-étől kezdve újabb rendeletig sem vasúton való utazásra, sem szállításra engedély nem adatik ki.

Kat. zóna főparancsnokság.

Frank Sándor
női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.
(Magyar-kafeháza mellett)

Női felöltők,
kész kosztümök,
sport kabátok,
selyem kötött kabátok
nagy választékban.

Orosz
szabott árak

Azon személyek, akik
hamis híreket terjesztie-
nek, az érvényben levő
rendeletek értelmében szigorúan büntetendők.

Rendelet.

Elrende. a térparancsnokság,
hogy lakásadók a román tisz-
tek érkezését, valamint elítávo-
zását a következőknek terhe
alatt fenti parancsnokságnál 12
órán belül bejelenteni tartoznak

Térparancsnokság

Horthy Miklóst kormányzóvá választották

Bukarest, március 1. A kormányhoz érkezett bécsi távirat szerint a magyar nemzetgyűlés Horthy Miklós fővezért Magyarország kormányzójává választotta. (Damen T. Ü.)

A közigazgatás feladatai 1920-ban

30 millió koronás függő kölcsön, 2 millió koronás törlesztéses kölcsön — Városi vagyonelektár — Ruha helyett ruhaátalány — A városi birtokok gazdasági épületei elpusztultak

A városi tanács a közigazgatás által elfogadott 1919. évi költségvetésnek a kormányhoz leendő felterjesztését határozta el. A közigazgatási határozat ellen felelősséget nem adtak be.

A költségvetés tárgyilagosával kapcsolatosan hozott közigazgatási határozatok végrehajtására a városi tanács részletes utasításokat adott az egyes ügyosztályoknak és intézményeknek. A városi szervek az évi működésüket irányító utasítások a következők:

A villámvilágítási vállalatnál esedékes nyaralásnyaralásesedékes a költségvetésből törölendő az elmúlt év ismert üzemi nehézségei miatt.

Ugyancsak üzemi nehézségek miatt törölendő a **tégla- és oszerépyárnál** esedékes nyaralásnyaralásesedékes is. A felügyelőbizottságok gondoskodnia kell egy megfelelő szakképzettséggel és üzleti érzékkel bíró igazgató szerződéséről, mert kellő üzleti mozgásképességgel a múlt évben is lehetett volna az üzemet szeresni és a gyárat üzemben tartani.

A könyvnyomda-vállalat költségvetése sem realista az üzemi nehézségek miatt, mind az elért eredmény alapján a nyaralásnyaralásesedékes 50.000 koronáról 100.000 koronára emelkedő fel.

A város **vagyonelektára** újabb összeállításra. E célból utasítja a tanács Vargha Elemér dr. tb. főjegyzőt és Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnokot, hogy az 1910. december 31-ike óta vásárolt ingatlanok kimutatását állítsák össze és terjeszték a becsült bizottság elé, amely a mai értéket sürgősen megállapítani köteles.

A költségvetési hiány egyrészt az évi fedezésre **2.110.000 koronás kölcsön** valóra van fordítva. Vargha Elemér dr. tb. főjegyző köteles a forgalom helyreállításával fővárosi pénzügyhatárral a kölcsön felvételére eljárni. Ha addig a házipénztár kötelezettségeinek eleget tenni nem tudna, függő kölcsönre valóra van fordítva. Ugyancsak meg kell tennie a szükséges lépéseket a függő kölcsönök egyesítésére már régebben elhatározott 20 millió kölcsön felvételére is úgy azonban, hogy lehetőleg 30 millió koronás legyen a kölcsön az időközben felvett újabb függő kölcsönök miatt.

A zeneiskola csak 5000 korona államsegélyt kap, holott a város az elmúlt évben 83000 koronát fizetett rá a zenedé-
re.

A kormánytól az államsegély megfelelő felemelését kell kérni. Ugyancsak kérni kell az iparos tanácsoktól államsegélynek a felemelését, mert erre az intézményre 80000 koronát fizetett rá az elmúlt évben a város.

A természetbeni ruhát elvezető városi alkalmazottakra vonatkozóan Szabó Elek tb. tanácsnok javaslatot köteles a tanács elé terjesztetni, miként lehetne a ruhabezvás árának költségeit ideiglenesen, ruhaátalány megállapításával enyhíteni. A rendőrségnél csak az elodázhatatlanul szükséges ruhák szerzendők be és a történet megrendelések a forgalom helyreállításával haladéktalanul visszarendelendők.

Az ebéd 1917-ben 11000, 1918-ban 6000, 1919-ben már csak 3000 korona jövedelmet hozott. Ennek oka az ellenőrzés hiányossága. A rendőrfőkapitánynak oda kell hatnia, hogy közgei az ellenőrzést szigorúan és pontosan gyakorolják.

A halastavak építkezésének késedelmét a kiküldött bizottság köteles sürgősen megvizsgálja és az esetleges felelősséget megállapítani.

A városi birtokokon levő épületek fentartása nagyon sok költséget okoz azért, mert az új bérlet nem veszik át jó karban az épületeket s így nem követelhető tőlük, hogy jókarban adják vissza. Így történet lehetett meg, hogy a vekesi birtokon a gazdasági épületek beomlottak s mire a bérlet lejár, talán egyetlen épület sem lesz már a birtokon. Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnok köteles az épületek jókarban való átadásáról gondoskodni. E célból minden év október 15-ig költségvetés terjesztendő a tanács elé a szükséges javításokról. A birtokok minden esetben leltár mellett adandók át a bérletnek és állandóan ellenőrizendő, eleget tesz-e a bérlet vállalt kötelezettségeinek.

Az összes városi épületek karbantartására szükséges anyaggyűjtésére **központi anyagraktár** létesítendő. A gazdasági ügyosztály a mérnöki hivatal tervei alapján köteles sürgősen javaslatot tenni a tanácsnak a központi anyagraktár elhelyezéséről, berendezéséről és üzemi tervéről.

Az erdőhivatal a közigazgatás határozata értelmében köteles haladéktalanul átvenni a fűrésztelepet és a városi kertészetet,

a kovács- és kerékgyártó műhelyt kibővíteni és az erdőfőnökséghez szükséges gymnasziskolát haladéktalanul létesíteni.

Széchenyi-Varietében
ma este lép fel
FERNANDO ATILLO
olasz komikus a legzamatosabb STEINHARDT kuplékkal.

Rendelet.

Elrende. a térparancsnokság, hogy az osztrák-magyar hadseregben tényleges szolgálatot teljesített összes tényleges tartalékos tisztnek nevük kezdőbetűje szerint a tiszti nyilvántartó helyiségben az alább felsorolt napokon jelentkezni tartoznak:

- I. Tényleges tisztek minden nap.
- II. Tartalékos tisztek: minden hétfőn A—F-ig bezárólag
- kedden G—M-ig
- szerdán N—T-ig
- csütörtökön U—C-ig
- pénteken D—I-ig
- szombaton K—P-ig
- vasárnap R—Z-ig

Debrecen, 1920. január 30.
Térparancsnokság.

Vasut a Szaharában

Megépítik a tombuktui vonalat

Páris, március 1. Nivelle tábornok Algirből repülőgépen az afrikai Tombuktuba utazott, hogy személyesen vizsgálja meg a földrajzi viszonyokat és eldöntse azt a kérdést, lehetséges lesz-e vasutvonalat építeni a Szahara közepén fekvő gazdag sivatárokba. A francia kormány ugyanis az ottani dus termőföldeket, bő állatállományt és bányászati kincseket könnyebben hozzáférhetővé akarja tenni. Ez a légi felderítő ut tehát, amelyet katonák vezettek, kivételesen nem háborús célokat szolgál, hanem gazdasági tanulmányt.

A betervezett jelentés szerint Franciaország csak most látja, hogy milyen jó lett volna, ha már a háború alatt meg lett volna a tombuktui vasutvonal. A dus termőföldek csak úgy ontották volna a gabonát és a szarvasmarhát. Jelenleg is megkímélték volna Franciaországot attól, hogy kenyérinség előtt álljon. Nivelle mint katona is szemére hányja a kormánynak és az eddigi rendszernek, hogy jobb lett volna stratégiai tanulmányait gyakorlati szempontból is felhasználni, mert hiszen a hadviselésnek is egyik főfeltétele, hogy a katonaság élelemmel legyen ellátva.

A megjelölt vizsgálatok szerint semmi sem állja útját a

Szabó János

katonai és polgári szabóság

Elsőrangú mérték utáni osztály a lehető legszolidabb árban, saját készítményű kész ruhák és katonai cikkek raktára. Ref. püspöki palota, nagytemplommal szemben.

Megmaradt a terror?

Páris, március 1. Orosz propaganda szikratávirat szerint az Egyesült Államok kormánya tárgyalásokat folytat Finnországgal az Oroszországnak sánt árak átvitele ügyében. A távirat szerint Finnország beleegyezését adta az árak átviteléhez, de csak abban az esetben, ha a bolsevikiek szabadon boesátják a finn hadifoglyokat.

A Stockholm Tidningen helsingforsi tudósítása szerint alaptalanok azok a híresztelések, hogy a bolsevikiek taktikát változtattak. A szovjet-kormány alapja továbbra is a terror maradt. A polgári lakosság a bolsevisták rabslágja. A bolsevisták minden eszközt felhasználnak a hadsereg szervezésére. (Temps.)

Gyilkosság a Szepesen

Éjszakai rablótámadás a tanyán

Vasárnapra virradó éjszaka berzeimas gyilkosság történt a Debrecen határában levő Szepesen. Kenyeres Károly debreceni főbíró tanyáján. A tanyai gazdaságban lakott Fecser Endre intéző. Vasárnapra virradó éjszaka Fecser egy dörömbölgésre riadt fel. Kénytelen volt ajtót nyitni, annyira dörömbölgtek az éjjeli látogatók. Hirtelen bekeresett az ember nyomult be a lakásba. A vesztőjök rárvált a megrémült intézőre:

— Ide minden pénzt, mert rögtön a halál fia vagy!

Az intéző oda is adta kezét: levő pénzt ellenkezés nélkül, a rablók azonban nem elégedtek meg a néhány száz koroával és többet követeltek.

— Több pénzem nincs, — mentegőzködött az intéző — Debrecenben van, ami még ezen felül van.

A rablók azt hitték, hogy csak fére akarja vezetni őket.

— Ez kevével Add elő a többi pénzt is! — rivált rá a banditák vezére és arculátotta az intézőt. A többiek is nekiesetek botokkal a szerencsétlen embernek, átlegelték össze-vissza, míg teljesen előntötte a vér. A szerencsétlen ember kétségbeesetten kiáltott segítségért. Etkor vetődött az intéző lakása felé Bereski István dohánymunkás, aki a segítségkérését hallva, belesett az intéző lakásába. Egyre szembeszállt a hat támadóval, akik közül az egyik egy vágta fűbe baltájával a bator dohánymunkást, hogy menten összeesett és meghalt. Az intéző életét azonban megmentette, mert ennek sikerült elrejtőzni a rablók szeme elől.

A lakást teljesen felforgatták az éjjeli látogatók, elvitték mindent, ami magtatstett nekik.

A meggyilkolt dohánymunkás holttestét beállították a városi kórházba.

A rablógyilkosság ügyében a rendőrség nyomozást indított, de eddig még nem kerültek kézre a tettesek.

Nagy izgalmak Amerikában Lansing államtitkár lemondása miatt

A republikánusok önkényeskedéssel vádolják Wilsont

Washington, március 1. Az a nagy föltűnés, amelyet Lansing államtitkár kényeszerü lemondása előidézett, továbbra is foglalkoztatja a washingtoni politikai köröket. A republikánusok tébora élesen támadja az államtitkárhos intézett elméleti utazban kifejezett elvet, hogy „néhátom a kormánynak semmitte eze ek-ménynt sem lett volna szabad végrehajtania.” E szerint az államügyeknek meg kellett volna akadályozva volt szokai személyesen elntézni. Egyik amerikai politikus szerint ez új, szembeszörfő bizonyítéka annak a veszélyes nagyási hőorotnak, amelyre az országnak már régóta ügye'nie kellett volna.

Egy másik republikánus szenátor több államtitkár és különösen L a ne belögyi államtitkár lemondására célozva ezeket mondotta:

— Nem lehet tudni, hogy a hajó hagyja el a patkányt, vagy pedig a patkányok hagyják el a hajót, az avonban bizonyos, hogy a demokrats-part mostantól kezdve szlyed.

Lansing nem volt népszerű és bár Hitchcock szenátor azonnal kifejezte megelégedését afölött, hogy a két vezető által előidézett abnormis helyzet, amely egy idő óta nyilvánvaló volt, megjavult, mégis az elnök önkényes eljárása a demokrats táborában is nyugtalanságot okozott.

A félhivatalos World ezt a kommentárt közli: Lansing államtitkár lemondása még szenzációsbab, mint a Bryané volt, mert amellett, hogy a lemondási kérdés egészen váratlanul jött, még az a drámai vonása is meg volt, hogy rendkívül kényes körülmények között történt. A bitolás védje, amelylyel az elnök az államtitkárt illette, nem precedens nélküli az amerikai történelemben és az ország nem lesz kielégítve a Wilson és Lansing közötti talányos levelezés közvétélével. Általánosan kívánni foaják mindazoknak a részleteknek a közlését, amelyek megmagyarázzák az elnök rendkívüli eljárását. (Petit Parisien.)

HIREK.

— **Kizárások a Petőfi-társaságból.** A Petőfi-társaság legutóbbi közgyűlésén a kommunizmus idején tanúsított magatartásuk miatt kizárta tagjai sorából Móricz Zsigmondot és B bis Minályt.

— **A Dnke épület.** A tudományegyetem orvosi fakultása berbevelte a Dnke igazgatók által az internátus épületet. Az épület nagyon elhanyagolt állapotban van. Az egyetem arra kerte a városi tanácsot, hogy egyrészt biztosítsa az egyetemnek az épület zavartalan birtoklását a bérelti időre, másrészt hogy a város végeztesse el a 158 000 koroan költséget igénylő javításokat. A városi tanács eltesztelte az egyetemet, hogy mindkét kérdés elintézésre a Dnke igazgatóságára tartozik, mert a közgyűlés az épület bérbeadását a Dnke igazgatóságának magagadta.

— **A főispáni beadványok nem városi belügyek.** Egy telebeszédői folyólag a városi tanács magállapította, hogy a városi főispáni hivatalhoz intézett beadványok nem városi belügyek, mert a főispáni hivatal nem városi, hanem állami intézmény.

— **Az üres állások betöltése.** A városi tanács elhatározta, hogy a márciusi közgyűlésnek előterjesztést tesz az üresedésben levő városi tisztviselői állásoknak választás útján való betöltésére.

— **Eljegyzés.** Aszódi Sámuel és Scheiner Juiska jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Bacsa.** Puzos Gábor főhadnagy Debrecenből való távozása alkalmával szton kőszönti mindazon ismerőseit, akik től nem volt alkalma személyesen elbucasni.

— **Új iparengedélyek.** A városi tanács a következő új iparengedélyeket adta ki: szabó István asztalos 200. Szekeres Dezső fűszer-csemegé-és élelmiszerkereskedés 200, Varsányi József ingatlan és boradással 2000, Varga Lajos talyigás 100, Wacha Dezső kelmeléstő és vegytisztító 500, Brenner Sámuel mészáros 1000, Debreczenszky István kárpitos 500, Szobozsai Ferenc talyigás 100, özv. Grósz Sámuelné sütőipar 500, Király József férfi szabó 600, Pongrács Vidor lakatos 200, Mittelman Adolf asztalos 300 és ifj. Klapkó Gábor kerékpártő 200 koronáért.

— **Radikális utca-takarítás.** Lendeseői jelentik: New Yorkban érdekes módok takarították ki az utcákat. Felállítottak a város körül egy csemő viharigvat, amelyel sikerült egy hatalmas záport előidézniük. Ez azután az egész várost lemosta.

— **Debreceni szerzők könyve.** Széki Akos államügyességi irodatiszt könyvet írt a „keresztény vallás természetudományos fellogázáról”. Könyvét a városi nyomdafilgyelőiség elé terjesztette kiadás céljából. Lencz Géza egyetemi tanár bírlatában igen kedvező véleményyt mondott a munkáról. A felgyelőbizottság azonban úgy határozott, hogy tekintve a p pirdrágaságot és az emelkedő előállítási költségeket, amelyek mellett a könyv nolti ára olyan magas lenne, hogy a kelendő-séget erősen csökkentené, a könyv kiadására jelenleg nem

vállalkozik, e határozatát azonban nem tartja végleges elutasításnak — Varga Lajos dr. munkáját a „Községi takarékpénztárakról” fix kiadásra nem hajlandó átvenni a felgyelőbizottság, cupán mint bizománnyt előleg adása nélkül.

— **Európai menyecskék Amerikában.** Az amerikai lapok kimutatást közölnek arról, hogy azok közül az amerikai katonák közül, akik a háboru alatt Európában szolgáltak, 2289 tért haza ugy Európából, hogy idevaló asszonyt vitt magával. A két világrész közötti házasságkötéseknél 1505 francia, 425 angol és és 16 más nemzetiségű nő szerepelt. A nők közül 893 egy kékot sem tudott angolul. A lapok még azt is megemlítik, hogy az ifjú menyecskék között ezer van olyan, akiknek önálló keresetük volt, nem szorultak más ellátására.

— **A hadisegélyek kifizetése.** A népjóléti hivatal közli: A hadirokkantak, özvegyek és árva k febraár havi illetményei az alábbi napokban fél 10 től 2 óráig a csatádi nevek kezdőbetűje szerint az alábbi sorrendben fognak kifizettetni a népjóléti hivatalnál (Miklós-u. 23): Március hó 5 én A—E betűig, március hó 6 án F—I betűig, március hó 8 án K—N betűig, március hó 9 én O—T betűig, március hó 10 én U től végig és az elmaradtok. Felhívának mindazok, akiknek a Gazdasági Hivatal által kiállított számlakönyvi kivonatuk van, hogy a kiirt napokon jelentkezzenek, mert utólag nem lesznek kifizetve. A fizetések fehére hátu bankjegyekkel fognak történni mert az adóhivatal azt bocsátott a hivatal rendelkezésére.

— **Csehszág áttér a frank-valutára.** Prágából jelentik: A jegybank felállítására vonatkozó törvényjavaslatot a nemzetgyűlés elé terjesztették. A javaslat többek között kimondja, hogy a bank szabályzatának kidolgozása előtt behozzák a frank-valutát.

— **Azok személyek, akik hamis híreket terjesztettek, az országban levő rendőreltek értelemében szigorúan büntetendők.**

— **A debreceni munkajuttatás.** A hatóság munkaszerződési hivatalánál a következő szak és regő-munkások vanos nyilvántartásban, kik munkát vállalnak: 1 ács, 21 asztalos, 3 bádógos-szerelő, 4 fodrász, 4 borsgazda gazdatiszt, 7 cipész, csimadnia 1 cukrasz, 14 gépész, goplakatos, 4 gépkész, papapolo, 34 uapzamos, 2 hentes, 1 kefékötő, 1 kéményseprő, 5 kocsifényező, 11 kovács, 3 kőműves, 11 lakatos, 1 mészáros, 3 molnar, 2 sütő, pék, 4 szabó, 11 női szabó nő, 1 szállodai alkalmazott, 3 sajjgyártó, 1 szobafestő, 4 timár, 11 mezőgazdasági osalód, 1 üveges, 2 vas-és fémszer-gályos, 1 vasöntő, 10 napszamosnó, 1 fogtechnikus, 2 villaszerelő, 1 kertimunkás, 11 magántisztviselő férfi és nő, 18 üzleti alkalmazott, 23 szolga és kocsis, 25 háztartási takarító és bejáró, 2 vincieller, 2 tanuló.

Munkát kaphatnak: 31 asztalos vidéken, 1 ács, 8 cipész vidékre, 8 kerépgyártó helyben, 2 vidéken, 1 lakatos, 1 fodó, 9 férfi szabó, 1 női szabó, 2 szijgyártó, 4 timár vidéken, 1 mez. gazdaság. osalód, 1 napszamosnó, 3 kertimunkás, 1 önálló kertész, 2 kocsis, 1 vidéken, 10 osalód, 17 tanuló ipari szakmára.

Mezőgazdák és mezőgazdasági munkások ügyei. A munkaközvetítő hivatal közli: Felhívtnak mindazon mezőgazdák, kiknek éves kocsisra béresre, hónapos cselédre, konvencióra, részes mezőgazdára gardatisztre szükségük van, hogy ezen igényüket a hatósági munkaközvetítőtől illetve a Mezőgazdasági Munkaközvetítő hivatalnál Miklósvégy 23. sz. a. jelentsék be, hogy ezen igényüket biztosítani tudjuk. — Felhívtnak mindazon mezőgazdasági cselédek, főleg részes kerti és önálló kerti munkások, kik jelenleg munka nélkül vannak, vagy helyüket megváltoztatni akarják, hogy ezen igényüket a helybeli hatósági munkaközvetítő, illetve Mezőgazdasági Munkaközvetítő hivatalnál Miklósvégy 23. sz. a. jelentsék be, hogy ezen igényüket idejekorán kiélegetni tudjuk.

Orvosi hír. Dr. Tar Zoltán csendőrorvos, a Temesvári helyorsági kórház volt osztályorvosa, néri és belbetegeknek rendel, civil egyéneknek, délután 2—4-ig. Burgundia-u. 18.

Belvárosi szanatórium Debrecen, Kossuth-u. 39. Sebészeti, nő- és belgyógyászati, urológiai és diétás betegre részére; külön szülészobák. Szabad orvos választás. Elsőrangú élelmezés biztosítva.

Stengel fogbetegeknek Kazinczy-u. 6. december 1-15-ig csak d. u. 2—5-ig rendel.

Velour és filo kalap újdonságok Frank Edénél, megyeház mellett.

Hölgyek figyelmébe. Legújabb divatu női selyemmodell kalapok gyönyörű kivitelben, óriási választékban érkeztek a Rózsa áruházba.

Férfi kalapok tavaszi újdonság, duxer formák Frank Imrénél Piac u. 43. Dréher mellett.

Szék fokok szappanfőző szóda érkezett Vadaszhöz, Varga utca 35.

Figyelem! Ha kitűnő minőségű szeszes italokat akar élvezni, keresse fel a Csapó-utca 23. számú házat, ahol ezt mind megtalálhatja Berger Ede korlátlan kimérésében, amely most nyílik meg március 1-én.

Szalmakalap varrásban teljesen gyakorlott leányok azonnal felvételnek **Kalapúzem, Piac-utca 9.**

Werner Divatházban állandóan kaphatók saját készítményű női és férfi fehérneműk.

Kiss: »Strájkol a halál«, Salom Asch: »Bosszu Itene« és más kitűnő ajándékok kaphatók **C s o k o n a i** könyv-, papírkereskedésben Szentanna-utca 1.

Férfi fehérneműk kitűnő minőségekben és puha gallérok minden szíjben Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Mahagóni könyvszekrény, nyitott eladó. Gárdos könyvkereskedés, püspöki palota.

Férfi fehérneműk csinos kiállításban Frank Edénél, megyeház mellett.

FORGASZATI MŰTEREM Schuzsler Ferenc Vár-utca 11. szám alatt.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat képez és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

Komlós Divatház, megyeház mellett. Női fehérneműk nagy választékban.

A tényképeszet szakkereskedésére felvesszük kizárólag úri hölgyeket **Jelenkoron** lehet délelőtt 10—12 ig **Lisner és Bernéki** műtermében, **Csapó-u. 1. szám.**

Szép művészeti valódi kézimunka gobelinképek kerülnek eladásra a Simonffy-utcai Gyermekek-divatházban.

Azaz személynök, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben lévő rendelkezések értelmében büntetést szenvedhetnek.

A püspök atyafisága.

— Regény —

Írta: Iványi Ödön. (55)

A pétervári tragédia annyira háttérbe szorítja az ittkeni dolgokat, hogy a váregházi példakép, úgyis az ellenzéki pártklubokban is csak lassan érdeklődést tudott felkelteni. Az ellenzék tétovázását a kormány-párt fölhasználva — maga interpellált. A kultuszminiszter ígéretet tett, hogy a miniszteri kihirdetett jelentés beérkezésekor megadja a választ. Ezzel az úgy, egyelőre, lekerült a napirendről.

Kanitra néve azonban csak most kezdett akartá válni a püspökség dolga. A váregházi Bicedék egyszerre, csemórási, mint ékes sáskaraj, megérkeztek Budapestre. Mikor Kanit este a klubból hazament, a behajtott névjegyek, zárt borítékok egész seregét találta szatán Kanit látta, hogy nyakán van az egész atyafiság. Másnapra ígerte mindent a látegetést, amiből a hangulatot úgy készítették elő, hogy az öreg asszonyt, Estikével együtt, szóra megri-

kálták — államentálásával a kétségbeesett, vigasztalan, nyomorát helyzetnek, amiben ék vergődnek.

Kanitra névén jutottak Apos-tel szavai: Légy óvatos! Ez a rokonág, mely már egy püspököt megvált, meg tud enni egy állmentőért is. Ne engedő, hogy kiközösítsenek. Ha egyszer beled harapnak: prédává válsz te is. . . Földtette magában, hogy óvatos, ha kell, könyörtelen is lesz. De — hogy felindult, szá-nakozó nagyanyját és hugát megnyugtatva, megígérte nekik, hogy akik megérdemlik, azokat segít.

Teljes gyászpompában tartá másnap fivérelt Kanit és a Bicedó-família. Bérkocsin érkeztek, de saját liberális inasai út-tal kána a bakon. Fennfirtat-ták a rangot, bár koldusni jöt-ték.

A nagyasszony ágya mellett verődött össze a szomorú tábor. Ott várta be mindenki, amik sor-ra kerül. Klassz bánatoknak, de reménykedők, megnyugvók és egy-más iránt végtelenül gyöngvédek valának. Valóságilag megtámaszt-sék a keresztény család ideál-

SZÍNHÁZ.

A SZÍNHÁZAK MŰSORA

Oszkoni-színház

Kedd: B) bérlet. Legénybucsu, operett. Szerda: C) bérlet. Legénybucsu, operett. Csütörtök: A) bérlet. Legénybucsu operett.

Péntek: B) bérlet. Mandarin, színmű. Szombat: C) bérlet. Mandarin, színmű. Vasárnap délután: Nagymama, vig-játék.

Vigoriuhás

Kedd, Szerda, Csütörtök: Nincsen elő adás.

Péntek: Luxemburg grófja, operett. Szombat délután: Legénybucsu, operett. Szombat este: Dollárkirályné, operett. Vasárnap délután: Luxemburg grófja, operett. Vasárnap este: Dollárkirályné, operett.

Legénybucsu Az ötletet, fordulást, kellemes muzsikáját Siraass-operett raprice két meg-állapításra adott kellemes alkal-mat. Az egyik az, hogy a magyar operettalapad ma sehol, még Budapestben sem mutatathat fel olyan kiváltságot, mint Honthy Hanna, akiben csodálatos tökéletességgel egyesül a természetes báj és grácia a leg-nemesebb művészi értékkel, aki-nek nemcsak hangja van, de énektudása is elsőrangú, aki egy táncot, mint az aki az ismert primadonák közül a akinek a megújított képessége meszeze felülmúlja az operett színpaddal szemben felállított követelmé-nyeket. A másik az, hogy Ocsai Kornél az operettnek is beca-letére válik, intelligenciája, első-rangu színészi képességei kitű-nően érvényesültek a könnyebb fajaján operettben is, énekeszá-mai természetesen irapszannan hitottak. A frissen perdülő elő-adás harmadik erőssége Szigeti Jenő volt, groteszk svábjá ál-landó derűlátásban tartotta a közönséget, mely az egész elő-adást végtelenszóra.

Görög Olga és a monstre-zenekar együttes hangver-senye. Szombaton este zajlott le Görög Olga és a monstre-zenekar együttes hangversenye. Pálffy József újjáélt szellemes konferansza nyitotta meg a mű-

sört. A következő szám O ab Béla volt, gyönyörű cselló szó-lóival frapírozta a közönséget, nagy és ózinte sikere volt. Ifj. Kiss Béla mint komoly, klasszi-kus zenész mutatkozott be. — Görög O gát viharos taps fo-gadta, gyönyörű énekeszámival elragadta a közönséget. Márkus Károly előrangú produkált a monstre-zenekarral. Meglepő fa-gyelem, kitűnő ésszjáték jellem-zik a zenekart. Egy főnök zene-aszertő darabját mutatják be — címe: Lakodalom a keleten, a darab előadása kifogástalanul főkéletes volt. Az est nagy si-keréből az oroszánrészt illeti meg Márkus Károlyt és a monstre-zenekart.

A színházi iroda hírei. — A Makabea sport egyeslet által március 4-én, csütörtökön este 7 órai kezdettel a Vigszínházban rendezendő tombolá-val egybekötött purim estély iránt oly nagy az érdeklődés, hogy jegyek már csak korlátolt számban kaphatók Keiner és Schvartz cégnél (Csapó u. 13) — Legénybucsu ma B) bérletben Honthy Hanna és Ocsai Kornél felléptével kerül színpadra. — Dollárkirályné operettre készül most az éne-kes személyzet. A kitűnő ope-rettben O. Hilbert Janka, Ocsai Kornél, Káldor, Makkai Magda, Deka Anna, Szigeti Jenő, Várnai és Szabó Gyula játszik a főszerepeket. A da-rabot Ocsai rendezi. Szomba-ton kerül először színpadra a Vig-színházban.

Pikáns hét a varietében. Közkiánatra az Arany Bika mozivarieté ma és egész héten piros színlepos férfi-estéket ren-dez naponta változatos műsorral. Különös érdekessége lesz a pikáns hétnek, hogy a magán-számok is este 51-estére változ-nak és egész sereg új pikáns szólószám tarkítja a napi mű-sort. Ma kedden a következő pikáns bohózatok kerülnek elő-adásra: „Miert jársz mesztele-nal“ francia bohózat és „A rabbinus ur“ című kacagiató egyfelvonásos. Naponta válna.

ját a szelíd kedvességükkel, Kanitra halmozott magasztalá-saikkal megvesztegették a nagy-asszony szívét. Az öreg nő év-lizetek óta nem érinkezett a váregházi rokonokkal a most, hogy ott, maga körül látta est az előkelő, nyájas népet, meg-foghatatlannak találtta előtte, hogy ny embereket büntetlenül lehet megtámasztani az ujtágekban.

Csak Verant nem vezette félre az atyafiság finom farizeusho-dása. Abból a tekintetből, mely-lyel a visszamaradtak az után a fekon u ám néstek, aki, rakerdi-vén a sor, az államentikar rokon-hoz belépett, vagy arra, aki föle kijött: tisztán olvasta azt a léltékeny kapzsiságot, mely sze-let az embereket egymás ellen igérik. Az atyafiság pedig a felszedett, szegény rokon álla-tosságának néve Verant meg-venülő halgatagságot — öt úgy tekintette, mint a ház egy banó cselédjét, hi véletlenül jelen van. Verant a dőlőbe koldusok strő meilbránéval semmit sem törő-dött. Csak egy gondolat foglat-koztatta: az, hogy ezek az em-berek tönkretették azt, aki jót tett velük. A szegény nő léltő

osztónéval agódott Kanitért. Az ellenség gyors szagát érezte e bapartószóit fekete ruhában.

Kanit csak délfele szabadult ki rokonai kezéből. Ezek a nő asszonyok, kik boldogtalan gyer-mekeikről úgy beszéltek, mintha már elszöve, utcára doba, meg-bélyegzve látnák azokat; ezek a sápadt, komor apák, kik a hirtapek vádjával szemközt, a nevük szeplőtlenességét és ügyil-kosságot emlegettek, ha Kanit oda doba 5-öt a vád súlyos kö-vetkezményeinek: nehézsé tették az állmentikar óráit ezen a dél-előtőn. A kéreze hullított szsz-asszonyoknyek, a férfimellek két-ségbeszett fölőhajásai, a gyer-mekeikre apelláló szókák szék-lése — feledtették Kanit! Apos-tel szavai. Nem tudott erős és könyörtelen lenni. Ki volt már is kezdve. Az egyik Bicedó köte-les ígéretet, a másik ajánlótá-volet, a harmadik aláírt váltót, a negyedik pénst vitt el magá-val. Egy rem távozott el föle úresen. Az elősdi faj ékes pló-cái hezsférköztek rekonak tes-tőhez és a szívát megkezdtek...

kornak a színrekerülő boházatok is. Előadás kezdete fél 9 órakor.

Híves légy erős dráma 5 felvonásban, a főszerepben Eszter Kárenna bemutatja az Apollo. Előadások 6 és 8 órakor.

Azaz személynél, akik bantú híreket terjesztettek, az érvényben levő rendelkezések értelmében szigorú büntetéseket.

Cipő- és csizmaárúk valamint férfi- és fiú kalapok Sevilla formában is minden színben nagyban és kicsinyben kaphatók. Özv. KOVÁCS IZSÓ, Csapó-utca 18.

Tavaszi női kalap

újdivágók nagy választékban érkeztek

KOHN HELEN

kalapszállójában, Piac utca 79. szám az udvarban,

hol férfi-, női- és gyermek

kalapok átfarmálása,

festése és vasalása a mai nap-tól kezdve 8 nap alatt készülnek.

Tölgy és akácfa

széként és aprítva házhoz szállítva minden mennyiségben a legolcsóbb árakkal kaphatók.

Emerich Vilmos,

Központi iroda: Hatvan-utca 10. Telep Ujvárosi-u. 8. szám. a gyermekmenhelyől szemben.

Vaspor, fenymáz

és mindenféle fűszer, gyarmatárakban viszonteladókak a legolcsóbb bevásárlási forrás

Friedmann Simon,

fűszer nagykereskedőnél, Arany János-utca 8. sz.

Most nyílt meg

a Bécsi női kalapszálló,

hol legújabb női kalapok érkeztek. Legolcsóbb átfarmálások... szolid árban elfogadják...

Darabos-utca 7. sz.

Cigaretta hüvelyek

2-es és 3-as számban és mindenféle rövidárú nagyválasztékban kaphatók

HOLLANDER ADOLF

rövidárú nagykereskedésben, Hatvan-utca 20. szám.

HAMZA ÉS ZAKÁNY

fuvarozási vállalat, Debrecen, Kossuth-utca 30.

felvállal mindennemű fuvarozást helyben és vidékre.

Jó bornak nem kell ógór!

Bíró és Tóth-féle

DOX-üveg

felül minden pólóból készült utánszövetek

Kapható:

Kossuth-utca 11. sz.

Tóth lakatos műhelyében.

Naponta friss élesztő

nagyban,

vidéki kereskedőknek előny-árban, kapható

Csapó-utca 19. sz. alatt,

Rosenthal Sándor.

FÉSÜLÉST,

KÉZÁPOLÁST,

és MANIKÜRÖZÉST

elfogadjuk háznál is.

Széchenyi-utca 50.

Katránypapír

kapható

LUKÁCS-nál,

Hatvan-utca 7.

Magyarországi, legmagasabb árban veszünk drágaköveket

BRAUN A. ÉS TARSÁ

ékszerekészítők,

Passage, Gambrius mellett

Nyugati-utca 32. sz. ház

polgárral

ELADÓ.

Értekezni ÖHLBRUM-iroda, Piac utca 75. szám

Akác- és tölgyfát

minden mennyiségben házhoz szállítók széként és aprítva métermésszéként

Polyánszky Oroszt

tűzfűszerkereskedő,

Piac-utca 58. szám és

Miklós-utca végén: Szoboszlói-út

Legolcsóbb

élesztő-forrás

Moskovits-féle szesz-élesztő nagyban és kicsinyben a legolcsóbban kapható

KUPFER IGNÁC

Itat- és fűszerkereskedésben, Sádógen-utca.

Fuvarozást

egy strázsakérrel, mint kecskival helyben és vidékre vállalkozunk

FRENKEL,

Miklós-utca 34.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA.

Független jellegre levél van a kiadó-vivatalban.

"Rólis". Irtam önként 2 levelet, kérem sziveskedjek azokat megírni átvenni.

Allandó Péntek este nem jelenhettem meg, kérem jelszót, melyik este várhat. Üdv. Özvegy asszony.

VÉTEL.

Vaszek és adok mindenféle ékszert, aranyat, ezüstöt és drága köveket. Krámer József, József kir. herceg-utca 8.

Gyógyszer üvegeket minden nagyságban egy szentén tegyelek, üveg dugós parfümös üvegeket napi áron vásárol.

Grész Nagy Ferenc Aranygyászaru gyógyszer-tára, Sas-utca sarok.

Mézet veszek Glück, Péterfa-u. 76.

Mindenféle új és használt bútorok legolcsóbban beszerzhetők Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)

ELADÁS.

Konyhaberendezések, bútorok kaphatók Bástya József asztalosnál, Csapó-utca 67.

Eladó Varga-kert Késlet-utca 7. szám alatt 1000 négyszöglet telek, rajtalevél 50 méteres barak és teleket környező 3 méter magas deszkakerítéssel. Gazdák bankja, Kossuth-u. 17.

Valódi bagarila 33 es női magasszáru sárga cipő, keveset használt, elcsúszta gyártmány, 700 koronáért eladó. Cim a kiadóban.

Sárcipő, valódi orosz, kintő gyártmány, 14 es számú, egy szer használt, 800 koronáért eladó. Cim a kiadóban.

KÉRSLET.

Aranyat, ezüstöt, briliánokat magáz árban veszek Schiffmann ékszerész, Piac-utca 67. sz.

VEGYÉS.

Roman nyolven kérvényeket készített Schwarz, Széchenyi-utca 81.

Írógép legjobban javít Keszler és debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Lakáscsere. Piac-utcahoz közeli 3 szobából és mellékhelyiségekkel álló szép utcai lakóházat elcserélném esetleg távolabbi 2-3 szobás lakással. Címközlést "Csere" jellegre kiadható kérem.

Kereskedelmi érettségizési biro izraelita egyetemi hallgató bármely iskolai tanuók tanítását elvállalja. Cim a kiadóban.

Keresek két szobát elosztóval orvosi rendelőknek a Moxia, Arany János, Széchenyi-utca vagy a Piac-utca felé feljebb eső oldalán. Cim a kiadóban

Poloskairást vállal az alsóvárosi főregisztró, Nánássy István, Debrecen, Kossuth utca 24.

Elcserélem modern földszinti 2 szoba, egyik utcai, konyha, kamara stb. mellé két új teljes udvarházat a néhány száz korona évi béres lakóházat főterem vagy közelében lévő modern két szoba, szoba, mellékhelyiségekkel álló lakóházat — a költözéskor készült felújított. Cim a kiadóban.

MAGYAR NAPTÁR

képes kalandárium 1920-ra, ismét megjeleni.

Szerkeszti: URAY SÁNDOR

rel. lelkész.

Viszonteladóknek árendámény.

Kapható:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.

könyvkereskedésben és minden jobb könyv- és papírkkereskedésben.

BELICZAY kalapos

Piac-utca 38. szám, az udvarban hátul balra, ahol férfi és női kalapok a javítását elvállalja

Gummi-bélyegző

nyomatok mindenféle méretű készit

PAULÓ VÖRÖK.

Hatvan-utca 22. szám, Telefon: 12-75.

Divatos sapkák

24 órában boldi készítenek, valamint készen is kaphatók. Veszünk maradék szöveteket...

Sapkagyártási vállalat, Széchenyi-utca 16.

Gebauer Károly

és Tarsa

temetőzési vállalat, Kossuth-utca 2. szám. Városház-épület.

Elvállal temetőzési rendezést a leggyorsabbtól a legolcsóbbáig kivételgel. Nagyválaszték mindennemű érc- és fémkereskedés, valamint mindennemű kő- és kőművesi munkákban.

Üzletgyűjtemény. Pontos és költségkímélő kiszolgálás. Olcsó árak.

Véletlen szerkesztő:

Dr. HEGEDÜS LORÁNT

Kiadó: HEGEDÜS ÉS SÁNDOR Irodalmi és nyomdai részv. társ.